

День Победы - личный праздник

Для Нины Петровны Парамоновой 9 Мая - двойной праздник: это и День Великой Победы, и День её рождения.

В течение многих лет в этот день она накрывала праздничный стол для гостей - родных и близких, которые приходили к ней прямо после торжественной церемонии и парада в честь Дня Победы. А в последнее время она всё чаще сама в этот день становится желанной гостьей на мероприятиях, которые организуют в Мегионе в честь ветеранов Великой Отечественной войны и труженников тыла. Ведь Нина Петровна - одна из тех, чье детство пришлось на трудное военное лихолетье, когда вся страна от мала до велика объединилась вокруг призыва: "Всё для фронта! Всё для Победы!".

Но ещё до войны девочка пережила личную трагедию: в 1937 году был арестован её отец.

- Приехали какие-то люди и забрали его, увезли. Куда? За что? Ничего неизвестно, - рассказывает Нина Петровна.

Её мать осталась одна с тремя детьми. Самую младшую из них, семилетнюю Нину, забрали к себе брат матери Александр и его жена Катерина. Своих детей у них не было, и они удочерили племянницу: любили и растили её как родное дитя. Дядя Саша, о котором она до сих пор вспоминает с теплотой, заменил ей отца, хотя и ненадолго: через четыре года началась война, и Александра Ежова забрали на фронт, откуда он уже не вернулся.

- Дядя Саша погиб уже после войны: в его руке разорвалась граната. Нам об этом подробно написал его командир, - рассказывает Нина Петровна. - Я знаю, что похоронен он где-то между Гомелем и Бобруйском, что за его могилой в советские годы ухаживали пионеры. Жалею, что не смогла за свою жизнь поехать и его могилке поклониться, а теперь уж поздно, сил нет...

Между деревнями Ивановка Кунашакского района Челябинской области, где родилась Нина, и Казанцево, куда её забрали родственники, расстояние невелико, так что Нина по выходным могла навещать мать и старших братьев, да и они её не забывали. Когда началась война, и вся тяжесть деревенского быта и сельскохозяйственных работ легла на плечи стариков, женщин и детей, выходных дней попросту ни у кого не стало. Ребятишки, как могли, помогали взрослым.

- У нас ведь и пшеница росла, и рожь, поэтому мы помогали поля от сорняков пропалывать. Но мы еще и учились. Учитель истории каждый день проводил с нами политинформацию: показывал на карте, где находится линия фронта, сколько километров прошли наши, куда продвинулись немцы. Мы в школе военное дело изучали: я боевую винтовку могла легко собрать-разобрать, с гранатами мы могли обращаться, окопы копать... И учились, и работали: а куда деваться? Надо было помогать. Бывало, до обеда тридцать ведер картошки накопашь, а после обеда - в школу идешь. А картошку для себя, случа-



лось, из-под снега копали, потому что сначала надо было в колхозе урожай собрать, а для себя - в последнюю очередь, - рассказывает Нина Петровна. - Я много чего делала в колхозе: прицепщиком работала, готовила и носила еду трактористам, воду возила, трактора заправляла... Тяжело было, что и говорить, но работать-то некому было. Деревня у нас небольшая, дворов восемнадцать. И в каждой семье по трое-четверо мужиков на фронт забрали. И ни один с войны не вернулся...

Работали и за себя, и за тех, кто на фронте. Медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг." - такая награда Нины Петровны Парамоновой за её работу в колхозе в военные годы.

Уже после войны, окончив шесть классов. Нина переехала жить к матери, помогала ей. В 1955 году вышла замуж, а через год родила троюнка. Когда сыновьям Анатолию, Александру и Семену исполнилось десять лет, семья переехала на Север, в Мегион.

С тех пор, с 1966 года, Нина Петровна живет в Мегионе. Работала уборщицей в СУ-12, потом - штукатуром-маляром, дворником... Правда, когда ушла на пенсию, пыта-

лась вернуться на малую родину, в Челябинскую область, да не понравилось ей там.

- Здесь, в Мегионе, к ветеранам отношение совсем другое, - говорит она. - Меня соцработники навещают регулярно, продукты приносят, из Совета ветеранов часто звонят, приглашают на мероприятия. Вчера вот на обследование в дневной стационар пригласили: я полностью всех специалистов прошла, очень хорошо за нами, за ветеранами, тут присматривают! Я, слава Богу, еще своими ногами хожу: по хорошей погоде с подружкой из соседнего дома прогуливаемся по дорожкам. Могу и в магазине что-нибудь купить, если не тяжело нести. А к 9 Мая для нас столы накрывают, подарки хорошие дарят, концерты организуют... В общем, мне нравится сейчас жить. Только время уж очень быстро летит...

В этом году 9 мая Нине Петровне Парамоновой исполняется 89 лет! Мы желаем этой замечательной женщине крепкого здоровья, бодрости и еще долгих и радостных лет жизни!

**Нина
КУПАЛЬЦЕВА**